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doktorský dixieland u fausta

Vážení a milí příznivci a přátelé Dixielandu I. LF UK,
již od ledna t. r. účinkoval náš soubor bez svého za-
kládajícího člena, organizátora a dlouholetého lídra 
prof. MUDr. Jiřího Tichého, DrSc., kterému v této čin-
nosti brání v současné době vážné zdravotní potíže. 
O jeho mimořádných zásluhách o Dixieland 1. LF UK 
svědčí více než 40letá historie jeho organizační a umě-
lecké činnosti s touto kapelou, která za dobu své exi- 
stence pochopitelně prošla mnoha změnami obsazení. 
Vzhledem k současným okolnostem se náš dlouholetý 
lídr Jiří rozhodl (spolu se svým synem a členem kapely 
MUDr. Michalem Tichým) oficiálně ukončit existenci 
Dixielandu 1. LF UK, což potvrdil na příslušná místa pí-
semně.

Budeme samozřejmě respektovat přání našeho první-
ho nezapomenutelného kapelníka prof. Tichého a název 
kapely po  dohodě měníme na  „Dixieland přátel 1. LF 
UK“, kdo bude chtít, může nám říkat třeba „Dixieland 

zprávy ze společnosti

u  Fausta“. Chceme a  budeme samozřejmě pokračovat 
v tradici „doktorského“ dixielandu se všemi závazky, kte-
ré z  toho vyplývají – ať už to budou například tradiční 
předvánoční vystoupení pro lékaře-důchodce v  Lékař-
ském domě na náměstí I. P. Pavlova, vystoupení na ple-
se mediků 1. LF UK v lednu na Žofíně, nebo další akce, 
o které budeme požádáni.

Touto cestou rovněž děkujeme vedení 1. LF UK, že 
nám umožňuje pokračovat ve Faustově domě v hojně na-
vštěvovaných večerech tradičního jazzu, počínaje středou 
7. října a dále pravidelně vždy po 14 dnech. Těší nás, že 
kromě „skalních fandů“ kapely se objevují mezi poslucha-
či i mladé tváře studentů, což svědčí o trvalé přitažlivosti 
tohoto žánru i mezi mladším publikem.

Se začátkem další sezony našich pravidelných veče-
rů s  tradičním jazzem a  swingem se na  Vás těší členo-
vé a hosté Dixielandu přátel 1. LF UK – tedy dixielandu 
u Fausta.

Za všechny účinkující Vás srdečně zdraví
Ing. Stanislav Korál

recenze

Matoušek, o. a kol.: 

děti a rodiče v roZvodu
(Manuál pro zúčastněné profesionály a rodiny)

Praha: Portál, s.r.o., 2015, 255 str.

Editorem recenzované knížky je doc. PhDr. Oldřich Ma-
toušek, zkušený klinický psycholog a psychoterapeut, který 
v době po převratu přešel z praxe na akademickou dráhu 

a věnuje se i výzkumně zejména problematice sociální prá-
ce. Napsal celou řadu odborných publikací, o jejichž kvalitě 
a potřebnosti svědčí časté reedice. Tentokrát si za téma zvo-
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oznáMení

Vážené kolegyně a kolegové,

s potěšením Vám oznamujeme, že ve dnech 21.–23. dubna 2016 se v Psychiatrické nemocnici Jihlava bude 
konat tradiční sympozium biologické psychiatrie s  názvem „Současné poznatky neurobiologie psychic-
kých poruch – ovlivní klinickou praxi?“. Bude zaměřeno na genetiku, epigenetiku, metabolomiku, mikro- 
biom a psychofarmakoterapii duševních poruch. Přednesena budou pouze vyžádaná sdělení. 
Přihlášku máte k  dispozici ve svých počítačích na stránce http://psych.lf1.cuni.cz/sbp/default.htm v  sekci  
Aktuality. Na Vaši účast se těší

Výbor Společnosti pro biologickou psychiatrii
Výbor Sekce biologické psychiatrie PS ČLS JEP

lil rozvodovou problematiku, čili oblast sociální patologie, 
kterou zpracoval společně s deseti renomovanými psycho-
logy, právníky, mediátory a sociálními pracovnicemi a pra-
covníky.

Cílem práce je ukázat téma rozvodu pohledem růz-
ných odborností, jež se problematikou v  praxi zabývají, 
a  tím i potenciálně zlepšit jejich vzájemnou komunikaci 
a  informovanost. Ústřední ideou knihy je tzv. restorativ-
ní přístup, čili napravení škod a předcházení dalším ško-
dám vznikajícím během rozvodového řízení dětem i jejich 
rodičům. Rodiče dle tohoto přístupu jsou vedeni přede-
vším k dohodě. Opakem přístupu postaveného na spolu-
práci dospělých účastníků řízení je model konfrontační, 
podporující de facto destruktivní sklony rozvádějících se 
osob. O  jeho četnosti nepochybujeme, neboť naschvály, 
pomstychtivost a  uvažování v  kategoriích vítězství–pro-
hra jsou v soudních síních i v životě rozvádějících se lidí 
poměrně častým jevem.

Editor publikaci rozčlenil do šestnácti kapitol, použitá 
literatura je uváděna za každou kapitolou zvlášť.

Pro seznámení s  touto užitečnou a  praktickou prací 
uvedu obsah knihy – výčet jednotlivých kapitol, včetně 
jejich autorek a autorů:

1. Pouto mezi dospělými partnery (Oldřich Matoušek), 
2. Rozvod jako náročná životní situace dospělých (Oldřich 
Matoušek), 3. Děti v  rozvodové situaci (Oldřich Matou-
šek), 4. Formy péče o děti po rozvodu (Josef Pavlát), 5. Po-
suzování rodičovských kompetencí (Oldřich Matoušek), 
6. Rozvod a domácí násilí (Oldřich Matoušek), 7. Nejlepší 
zájem dítěte (Martin Kornel), 8. Role a možnosti pracov-
níka orgánu sociálně-právní ochrany dětí (Ivana Matouš-
ková), 9. Role mediace a mediátora v rodinném konfliktu 
(Robin Brzobohatý), 10. Role a možnosti znalce psycholo-
ga (Oldřich Matoušek, Josef Pavlát), 11. Role a možnosti 
manželského poradce (Petr Šmolka), 12. Role a možnos-
ti advokáta (Olga Löblová), 13. Role a  možnosti soudce 
(Václav Nekola), 14. Asistovaný styk a podporované setká-
vání (Robin Brzobohatý, Sabina Nováková, Jitka Podešvo-
vá), 15. Možnosti pracovníka občanské poradny (Kristýna 

Schreilová), 16. Možnosti spolupráce profesionálů a rodin 
v rozvodu (Oldřich Matoušek).

Hlavní pozitivum recenzované publikace, jež je spí-
še tematickým sborníkem než manuálem, vidím v  tom, 
že takto koncipovaná seriózní práce vůbec vyšla. Je mi-
mořádně potřebná, neboť otázka rozvodů, partnerských 
rozchodů a  dětí takto „postižených“ přibývá, stejně jako 
úpornosti soudních sporů o potomky. Rozvody a rozcho-
dy patří mezi nejnáročnější životní situace člověka, neboť 
nepříznivě zasahují do jeho nejbližších vztahů, znamenají 
selhání dospělých, přičemž děti jsou nejslabším a nejzra-
nitelnějším článkem této vztahové sítě. To vše se promí-
tá do  zdravotního stavu dětských i  dospělých účastníků 
a tato zkušenost bezpochyby ovlivňuje i další osobnostní 
vývoj dětí. 

Nepochybuji o tom, že o knihu bude zájem v odbor-
ných i laických kruzích. Při event. dalším vydání dopo-
ručuji její rozšíření o oblast znaleckých psychologických 
a psychiatrických posudků, včetně posudků zaměřených 
na závislosti. Bývají soudy nařizovány nejen v případech 
mimořádně úporných, kdy lze předpokládat u některé-
ho z  rodičů poruchu osobnosti, jež se nepříznivě pro-
mítá i  do  jeho výchovných předpokladů a  rodičovské 
zodpovědnosti, nýbrž soudům usnadňují rozhodování 
i  v  případech psychologicky a  lidsky mimořádně složi-
tých. Žádoucí jsou i všude tam, kde dospělí nebo děti byli 
léčeni psychiatricky (případně bylo podezření na déletr-
vající užívání drog) či vedeni psychologicky. Nemohu 
neupozornit na znalecké posudky, které si vyžádá jedna 
ze stran a jichž přibývá. Zpravidla k objektivizaci nepři-
spívají, jelikož bývají jednostranné – a  musíme počítat 
s jejich komerční povahou.

Recenzovanou publikaci lze jednoznačně doporučit 
odborné i laické veřejnosti. Odborníkům dodá cenné in-
formace, u laiků může vést ke kultivaci myšlení a jednání, 
avšak i k dodání „munice“ k soudním sporům o děti, ale 
to je obvyklé i v jiných oblastech a situacích. Knížka Děti 
a rodiče v rozvodu by podle mého názoru neměla chybět 
v knihovně klinicky pracujících psychiatrů a psychologů. 

prof. PhDr. Jan Vymětal
ÚHSL 1. lékařské fakulty UK, Praha


